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Protokół Nr I/14 

z I sesji inauguracyjna Rady Gminy w Dziemianach  
odbytej w dniu 1 grudnia  2014 r.  

 
 
 
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 15:15. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Feliks Daniels – senior nowo wybranej Rady Gminy 
Protokolant – Elżbieta Jenta   
 
W obradach uczestniczyli: Leszek Pobłocki – Wójt Gminy, Henryk Koliński – Sekretarz 
Gminy, Anna Kryzel – Skarbnik Gminy, Mateusz Hapka – Radca Prawny, Benedykt Synak – 
Sołtys Sołecwa Raduń, Tadeusz Laska – Sołtys Sołectwa Płęsy, Marian Rolbiecki – Sołtys 
Sołectwa Piechowice, Dariusz Turzyński – Dyrektor Ośrodka Kultury, Piotr Laska – Dyrektor 
Szkoły Podstawowej w Kaliszu, Jolanta Las  - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, Rafał 
Dorau – Kierownik referatu komunalnego i inwestycji (załącznik  nr 2 do protokółu).  
 

Ad. 1.  
Otwarcie i prowadzenie  Sesji, do czasu wyboru Przewodniczącego, przez Radnego 
najstarszego  wiekiem obecnego na Sesji.  
 
Feliks Daniels – radny senior na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym 

otworzył obrady I Sesji Rady Gminy Dziemiany. Podziękował za powierzenie zaszczytnej 

funkcji i zapewnił, że dołoży starań aby I sesja przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem.  

 

Ad. 2 
Stwierdzenie quorum.  
 
Feliks Daniels przekazał, że ustawowy skład rady wynosi 15 radnych. Stwierdził, że w sesji 

uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do prowadzenia obrad rady gminy 

Dziemiany, umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie 

prawomocnych uchwał. 

Powitał radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, kierowników referatów, sołtysów oraz 

pozostałych obecnych. 
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Ad. 3  
Ślubowanie Radnych. 
 
Feliks Daniels poinformował, iż zgodnie z art. 23a ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                          

o samorządzie gminnym: 

- ust. 1 Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie:  

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”.  

- ust. 2 Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni 

powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania 

„Tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Feliks Daniels odczytał rotę ślubowania: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”.  

Następnie Feliks Daniels oczytał z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych,                      

a każdy z radnych powstał i składał ślubowanie poprzez wypowiedzenia słowa  „Tak mi 

dopomóż Bóg”.  

1. Ellwart Mariusz – „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

2. Hoppe Andrzej - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

3. Kuczkowski Alojzy  -„ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

4. Kuczkowski Stanisław - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

5. Mankiewicz Teresa - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

6. Meller Grażyna - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

7. Męczykowski Piotr - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

8. Rekowski Krzysztof - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

9. Rolbiecki Krzysztof - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

10. Synak Benedykt - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

11. Szulta Ewa  - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

12. Szyszka Jadwiga - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

13. Turzyńska Joanna - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

14. Wisiński Piotr - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  

15. Feliks Daniels - „ ślubuje, tak mi dopomóż Bóg”  
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Po złożeniu ślubowania przez wszystkich radnych Feliks Daniels złożył gratulacje                            

i stwierdził, że radni którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Gminy 

Dziemiany. 

Małgorzata Dargas Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej pogratulowała wyboru na 

radną i radnego oraz Wójta i życzyła sukcesu w pracy dla dobra naszej gminy. Następnie 

Przewodnicząca wręczyła zaświadczenia Gminnej Komisji Wyborczej  wszystkim Radnym 

Rady Gminy oraz Wójtowi potwierdzającego wyboru na Radnego oraz Wójta.   

 

Ad. 4 
Wybór przewodniczącego.  
 
Feliks Daniels – przystąpił do kolejnego punktu obrad. Przekazał, iż w pierwszej kolejności 

należy zgłosić kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy, następnie powołać Komisje 

Skrutacyjną po czym  przeprowadzić głosowanie tajne w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Rady Gminy Dziemiany. Po dokonaniu wyjaśnień poprosił o zgłaszanie kandydatów na 

Przewodniczącego Rady Gminy. Nadmienił, iż osoby kandydujące nie mogą wchodzić w 

skład komisji skrutacyjnej.  

 

Radny Krzysztof Rekowski zgłosił na przewodniczącego Rady Gminy kandydaturę 

Krzysztofa Rolbieckiego.  

Krzysztof Rolbiecki wyraził zgodę.  

 

W związku z brakiem dalszego zgłaszania radnych prowadzący obrady, stwierdził zamknięcie 

listy kandydatów na przewodniczącego  rady gminy.  

 

Feliks Daniels zaproponował powołanie 3 – osobowej Komisji Skrutacyjnej z radnych rady 

gminy celem przeprowadzenia wyborów przewodniczącego Rady.  

Do składu Komisji zostali zgłoszeni: 

1) Krzysztof Rekowski – zgłoszony przez Andrzeja Hoppe  

2) Jadwiga Szyszka – zgłoszona przez Alojzego Kuczkowskiego 

3) Piotr Męczykowski – zgłoszony przez Benedykta Synak  

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.  

W głosowaniu jawnym,  jednogłośnie (15 głosami „za”) została powołana Komisja 

Skrutacyjna w składzie:   

1) Krzysztof Rekowski  
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2) Jadwiga Szyszka  

3) Piotr Męczykowski  

 

Prowadzący obrady ogłosił 10 – minutową przerwę na ukonstytuowanie się Komisji 

Skrutacyjnej i  ustalenie zasad głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Gminy 

Dziemiany oraz przygotowania kart do głosowania.  

 

Przerwa 10 - minutowa w obradach.  

 

Piotr M ęczykowski – przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przekazał, iż komisja 

ukonstytuowała się Pan Piotr Męczykowski został Przewodniczącym, Krzysztof Rekowski 

Sekretarzem, a Jadwiga Szyszka członkiem. Następnie wyjaśnił , iż każdy z radnych otrzyma 

kartę do głosowania, na której znajduje się jedno nazwisko – Krzysztof Rolbiecki. Radni 

głosują poprzez postawienie na karcie głosowania znaku „x” w kratce obok wyrazu „ZA”, 

głosując w ten sposób za wyborem, lub w kratce obok wyrazu „PRZECIW”  głosując w ten 

sposób przeciwko wyborowi tego kandydata, stawiając znak „x”  w kratce obok wyrazu  

„WSTRZYMUJE SIĘ”  to znaczy, że wstrzymuje się od głosowania. Jeżeli radny na kartce 

do głosowania: - postawi znak „X” jednocześnie w kartce obok „ZA”, jak i w kratce 

„PRZECIW”, bądź w kratce „WSTRZYMUJE SIĘ” – nie postawił znaku „X” w żadnej 

kratce – wypełnił kartę w sposób niezgodny i jego głos uważa się za nieważny.  

 

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne.  

 

Feliks Daniels ogłosił 5 – minutową przerwę w obradach celem ustalenia wyników 

głosowania.  

 

Przerwa 5 – minutowa w obradach.  

 

Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Piotr Męczykowski odczytał 

protokół głosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany. Na ogólną 

liczbę radnych 15, w głosowaniu brało udział 15  radnych. Oddano kart do głosowania 15 

czyli  w wyborach uczestniczyło 15 radnych tj. wymaga większość dla prawomocności 

wyborów. Oddano głosów ważnych 15. Radny Krzysztof Rolbiecki w głosowaniu tajnym (14 
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głosami „za”  przy 1 głosie „przeciw” ) uzyskał bezwzględną większość głosów i został 

wybrany na Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany – załącznik nr 3 do protokołu.  

 

Feliks Daniels odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru 

przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany. W głosowaniu brało udział 15 radnych „ZA” 

podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących nie 

było. Jednogłośnie została podjęta:  

 

 Uchwała Nr I/1/14 

 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany. - załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

Feliks Daniels pogratulował nowo wybranemu przewodniczącemu Rady Gminy 

Krzysztofowi Rolbieckiemu i przekazał dalsze prowadzenie obrad. 

 

Krzysztof Rolbiecki podziękował za okazane zaufanie i wybór przewodniczącego Rady 

Gminy. Uważa, że przy pomocy całej rady uda się wspólnie dobrze pracować na rzecz 

społeczeństwa.  

Przejął prowadzenie obrad sesji.  

 

Ad. 5  
Wybór Zastępcy Przewodniczącego  
 
Krzysztof Rolbiecki  powiedział , iż zgodnie ze Statutem Gminy Dziemiany na pierwszej 

sesji określa się liczbę wiceprzewodniczących, w związku z czym przewodniczący 

zaproponował dwóch wiceprzewodniczących, następnie zapytał o inne propozycje. Innych 

propozycji nie zgłoszono.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszoną propozycje dwóch wiceprzewodniczących. 

W głosowaniu brało udział 15 radnych „ZA” wyborem dwóch wiceprzewodniczących  

głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących nie było.  

 

Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatów na 

Wiceprzewodniczących Rady Gminy. 
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Na wiceprzewodniczącego Rady Gminy radny Benedykt Synak  zgłosił kandydaturę Andrzeja 

Hoppe. Radny Andrzej Hoppe wyraził zgodę.  

Na wiceprzewodniczącego Rady Gminy radny Alojzy Kuczkowski   zgłosił kandydaturę Ewy 

Szulta. Radna Ewa Szulta  wyraziła zgodę.  

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń radnych Przewodniczący Rady, stwierdził 

zamknięcie listy kandydatów na wiceprzewodniczących Rady Gminy.  

 

Krzysztof Rolbiecki – zaproponował powołanie tego samego składu Komisji Skrutacyjnej jak 

przy wyborze na Przewodniczącego Rady Gminy.  

W głosowaniu jawnym jednogłośnie (15 głosami „za”) została powołana Komisja 

Skrutacyjna w składzie: 

1) Piotr Męczykowski – przewodniczący 

2) Krzysztof Rekowski sekretarz  

 3) Jadwiga Szyszk – członek  

 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 – minutową przerwę na ustalenie zasad głosowania                         

w wyborach na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Dziemiany oraz przygotowania kart do 

głosowania przez Komisję Skrutacyjną.  

 

Przerwa 10 – minutowa w obradach 

 

Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania w sprawie wyboru 

Wiceprzewodniczących Rady.  

Piotr M ęczykowski – przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił, iż każdy z radnych 

otrzyma kartę do głosowania na której znajdują się dwa nazwiska – Andrzej Hoppe oraz Ewa 

Szulta. Radni głosują poprzez postawienie na karcie głosowania znaku „x” w kratce obok 

wyrazu „ZA”, głosując w ten sposób za wyborem, lub w kratce obok wyrazu „PRZECIW”  

głosując w ten sposób przeciwko wyborowi tego kandydata, stawiając znak „x”  w kratce 

obok wyrazu  „WSTRZYMUJE SIĘ”  to znaczy, że wstrzymuje się od głosowania. 

Przewodniczący Komisji dodał, iż znak „x” stawia się przy każdym kandydacie.  

 

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie tajne.  
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Krzysztof Rolbiecki – Przewodniczący Rady ogłosił 5 – minutową przerwę w obradach 

celem ustalenia wyników głosowania.  

 

Przerwa 5- minutowa o obradach.  

 

Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Piotr Męczykowski odczytał 

protokół głosowania. Na ogólną liczbę radnych 15, w głosowaniu brało 15 radnych. Oddano 

kart do głosowania 15 czyli w wyborach uczestniczyło 15 radnych tj. wymagana większość 

dla prawomocności wyborów. Oddano głosów ważnych 15. Radny   Andrzej Hoppe                      

w głosowaniu tajnym (14 głosami „za” przy   0 głosach przeciwnych i wstrzymujących się)  

uzyskał bezwzględną większość głosów.  

Radna Ewa Szulta   w głosowaniu tajnym (15 głosami „za” przy   0 głosach przeciwnych                

i wstrzymujących się)  uzyskała bezwzględną większość głosów.  

Na Wiceprzewodniczących Rady Gminy w Dziemianach w głosowaniu tajnym wybrani 

zostali Pan Andrzej Hoppe oraz Pani Ewa Szulta. – załącznik nr 5 do protokołu.  

 

Krzysztof Rolbiecki – Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie  wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy Dziemiany.  W głosowaniu 

brało udział 15 radnych „ZA” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów 

przeciwnych oraz wstrzymujących nie było. Jednogłośnie została podjęta:  

 Uchwała Nr I/2/14 

 w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy - załącznik nr 6 do protokołu.  

 

Nowo wybrani Wiceprzewodniczący Rady podziękowali za zaufanie oraz wybór.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Rolbiecki poprosił Wiceprzewodniczących Rady Gminy                  

o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym jednocześnie nadmienił, iż mamy pierwszy 

przypadek w naszej Radzie, iż Wiceprzewodniczącym została kobieta. Jeszcze Raz 

pogratulował nowo wybranym Wiceprzewodniczącym .  

Ad. 6. 
Ślubowanie Wójta Gminy.  
 

Leszek Pobłocki poinformował, iż stosownie do przepisu art. 29a ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym objecie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia 
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wobec rady gminy ślubowania. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi 

dopomóż Bóg”.  

 

Leszek Pobłocki złożył ślubowanie poprzez wypowiedzenie roty ślubowania: 

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a 
powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 
mieszkańców gminy”  
 
 

Przewodniczący Rady  oraz Wiceprzewodniczący Rady w imieniu radnych Rady Gminy               

Dziemiany pogratulowali Wójtowi Gminy – Leszkowi Pobłockiemu i życzyli sukcesów  

pracy na rzecz mieszkańców.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się, iż wybór na stanowisko Radnego czy Wójta jest to 

odpowiedzialna, zaszczytna funkcja, która niesie za sobą spełnienie pewnych oczekiwań, 

które zwykle są większe niż możliwości. Wójt przekazał, iż należy w toku zrozumienia starać 

się tak pracować i działać aby to co możliwe zawsze się spełniło, a to co niemożliwe chociaż 

czasami. Wójt życzył radnym, aby z cała satysfakcją i dumą wypełniali obowiązki radnych                   

i życzył aby wykazywać odrobinę zrozumienia do działalności Wójta, która czasami będzie 

się wydawała, że nie spełnia do końca oczekiwań. Wójt zapewnił iż tak jak mieszkańcy 

obdarzyli radnych zaufaniem, również darzy zaufaniem Radę Gminy. Następnie Wójt 

odczytał list złożony od Prezydenta  

Ad. 7 
Zakończenie obrad Sesji.  
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady I inauguracyjnej 

sesji Rady Gminy w Dziemianach.  

 

 

Przewodniczący obrad – radny – senior     Przewodniczący Rady  

Feliks Daniels        Krzysztof Rolbiecki  

 

 

Protokół sporządziła                                                                                                                                                               

Jenta Elżbieta                                                                                         

 


